

鲁西新区:聚力打造营商环境“金字招牌”

本报讯(记者 黄敬峰)良好的营商环境是吸引力、竞争力,更是驱动力。鲁西新区始终将营商环境视为高质量发展的“生命线”,不断创新服务方式,持续完善管理制度,在各项政策上落细落实,在优化服务上取得实效,积极构建优质营商环境,厚植兴业发展新优势。

近日,记者走进位于鲁西新区的精进电动二期项目生产车间看到,工人们在自己的工位上井然有序地忙碌,生产线开足马力加紧生产、装配一批新能源汽车电机,大家都以饱满的热情投入到生产工作中。

作为新区骨干装备制造企业,该项目致力于开发、配套先进的电驱动核心零部件、总成和系统,产品覆盖乘用车和商用车,在驱动电机、电力电子、汽车传动和软

件控制方面拥有先进、全面的技术研发实力,市场份额领先。客户涵盖美国克莱斯勒汽车公司,意大利玛莎拉蒂汽车公司、一汽集团(红旗、解放)、上汽集团、比亚迪、小鹏汽车、吉利汽车等国内外头部车企。

营商环境好不好,企业说了算;服务水平高不高,企业最有发言权。谈起新区的营商环境,精进电动负责人于业鹏坦言:“新区从政策资金、技术创新、品牌培育等多方面提供了精准扶持,帮助企业良好地运转。”

已投产项目“蒸蒸日上”,在建项目“快马加鞭”,在鲁西新区处处涌动着发展的热潮,一张张宏伟的蓝图,在执着追求中透出清晰的脉络。

在劲嘉新材料产业园内,一座座厂房拔地而起,工人们正在为试生产做着收尾工作。该项目设备核心部件从德国进口,其工艺技术世界领先,产品主要应用于烟草包装、日化品包装、食品包装、电子包装等领域,项目一期设备已进入调试阶段,投产后年产值可达2.5亿元。

“目前德国设备公司已经派人进厂调试,大概需要一个半月的时间,预计明年2月份可进行试生产。”劲嘉新材料产业园负责人韦继孟告诉记者,“项目建设进展快速,离不开新区工作人员的努力,他们在手续协调、物料进场、疫情防控等方面谋企业之所谋、急企业之所急,这种工作态度让我很受感动。”

在鲁西新区,每天在项目上忙碌是工作常态。“项目进展如何,遇到了什么困难?我们尽力协调解决”成了鲁西新区各产业园工作人员常说的话。为提高服务效率,他们当好信息员、联络员、服务员和调解员,全天候蹲点企业,指导服务项目开工,同时采取了“限时办结”“全程领办代办”等专项服务,为项目单位节省了宝贵的时间,大幅度缩短了办理流程,全力推进了项目建设“加速跑”。

水美则鱼肥,土沃则稻香。为了使投资沃土更富魅力、更具活力、更有磁力,鲁西新区将继续铆足劲头、下足功夫,做足文章,全力营造高质高效的政务环境、安商富商的政策环境、宜居宜业的城市环境、清明清朗的政治环境,聚力打造最具吸引力的区域投资新高地。

丹阳街道:

打造“学习强国”线下空间

本报讯(记者 黄敬峰 通讯员 王奇)为大力营造崇尚学习、勤于学习的浓厚学习氛围,充分调动基层群众参与“学习强国”学习使用的积极性,鲁西新区丹阳街道依托新时代文明实践所打造“学习强国”线下体验空间,让党的最新理论飞入寻常百姓家。

据悉,线下体验空间设置了签到打卡区、书籍阅读区、互动交流区、学习答题区等,辖区群众可以根据自己的喜好挑选、阅读图书,阅读后一起交流学习心得体会,充分利用“学习强国”线下体验空间点燃群众学习热情。

志愿者们手把手教群众下载、注册、使用“学习强国”学习平台,并通过现场演示向群众详细介绍平台内各栏目的特色以及答题挑战、积分兑换等,让群众全面了解“学习强国”学习平台,真正实现线下学习与线上学习的有机融合。

下一步,丹阳街道将继续加大“学习强国”学习平台的宣传推广力度,探索创新更多群众喜闻乐见的宣传形式,深入基层、深入群众,结合新时代文明实践活动、志愿活动等,推动“学习强国”学习平台在基层社区、在广大群众中宣传普及。

岳程街道:

治理水环境 打造生态家园

本报讯(记者 黄敬峰)连日来,鲁西新区岳程街道办事处全面落实河长制,把水环境治理作为环保工作的重中之重,切实做好河道垃圾整治清理工作,提升辖区水环境质量。

街道环卫办组织人员对群众反映强烈的上海路沟、经五沟等河道及岸边,采取机械挖、人工捞、车辆运等方式,集中清理河沟里的淤泥、杂草和废物,全面打响了水环境整治攻坚战。同时对打捞出来的杂物及岸边垃圾,严格按照人居环境整治提升相关办法立即清运,防止对河道造成二次污染。经过清理,河道及岸边杂物得到了有效控制,河道恢复了干净整洁的面貌。

另外,工作人员还积极做好现场普法宣传,让群众了解我市水资源状况、河湖治理情况等,增强了群众对水资源和水生态环境的保护意识。下一步,该街道将建立长效机制,把水环境整治工作扎实落实到实处,为打造良好的河道水环境贡献力量。



为切实加强疫情防控药品价格监管,及时回应群众反映的“莲花清瘟胶囊”等药品价格上涨问题,近日,鲁西新区综合行政执法局开展药品市场价格及明码标价专项检查。

此次以零售药店为重点对象,以莲花清瘟、布洛芬等退烧抗病毒药品为重点品种,从购进渠道、明码标价、进销单据等方面开展检查,同时,要求相关经营者严格遵守价格法律法规,明码标价、诚信经营,不得借机大幅涨价、哄抬价格、囤积居奇,不得出现价格欺诈等违法行为,自觉维护防疫用品及相关药品市场价格秩序,确保药品市场“保供稳价”。

记者 黄敬峰 摄



“白名单”护航生活物资供应



本报讯(通讯员 郑晨晨)连日来,巨野县不断加大生活必需品备货的同时,多种渠道提高物流配送运力,通过实行“白名单”管理制度,全力保障供应。

在巨野县一家重点民生保供企业,各类蔬菜货品摆放整齐,商场环境干净整洁,前来购物的居民出入有序。为保障居民生活必需品供应需求,商超做足准备,加大供货量和仓储量,目前存货量已达到日前仓储备货量的2倍。为增强保供力度,巨野县建立保供企业“白名单”,“白名单”人员需做好体温监测和抗原、核酸检测,规范佩戴口罩。

近期,巨野县各大商超都积极加大货源调度,保供应稳价格,稳定市场信心。各门店备货充足,全力做到不断档、不断货,保障线下主渠道经营有序、价稳量足。

排查消防隐患 确保群众安全过冬

本报讯(通讯员 张允 刘文琦)近日,巨野县凤凰街道办事处多措并举,开展消防安全排查整治行动,提高辖区群众冬季消防安全意识,筑牢辖区安全生产“防火墙”。

12月13日上午,在凤凰社区,工作人员来到佳信小区,通过多种形式开展消防安全教育,利用线上网格群、微信群向辖区群众推送“安全事故宣传报道”“防火灭火措施”等内容,教育引导小区居民做好电动自行车充电、家庭用火用电用气等安全隐患的自查自纠,增强居民的安全意识和防范能力。

居民李桂青说:“大家足不出户,通过手机社区微信群,就可以学到消防安全知识,发现了什么问题,及时向社区反映,解决问题很快,特别方便。”

同时,凤凰街道办事处及社区两级干部带队,充分发动网格员、党员志愿者开展“敲门行动”,对堵塞消防通道、易燃物品乱堆乱放、电动自行车“飞线”充电等问题进行宣传劝导整治。工作人员还在临街门店、商铺等人员密集场所集中开展消防安全排查,重点检查消防器材是否到期、是否存在“三合一”“二合一”场所,并为商户送达消防检查单,提示消防安全注意事项。

拓展妇联服务阵地 助力基层社会治理

本报讯(通讯员 谢新华)今年以来,巨野县妇联以“夯基础、强队伍、转作风”为抓手,紧紧围绕全县中心工作,全力推进基层妇联组织建设,不断拓展各级妇联组织服务阵地,有效助力基层社会治理。

让新组织、新领域、新业态、新就业群体的妇女群众找到“娘家”。巨野县妇联坚持“党建带动妇联,妇联服务党建”的原则,在党委的坚强领导下,逐步在全县城区划定的106个网格和新领域、新业态、新就业群体内建立妇联组织,增强现实队伍力量,成为党联系妇女最为牢固的桥梁纽带。

“美满麟家娘子军互助群”成为妇女互帮互助网上阵地。巨野县妇联以网格、小区和村居为单位,建立“美满麟家娘子军互助群”这一网上妇女阵地,达到信息共享、生活互助、资源互补的效果。

社区+村庄信息智慧互联互通实现了城乡供需联动。巨野县妇联以城区网格员和镇街妇联主席为纽带,构建城市网格与农村互助互通的信息互通机制。在线上平台建设的互助群中,妇女群众累计发言11687条,发布各类需求3672条,并及时得到响应,实现了互帮互助的良好效果,增强了妇联组织的凝聚力。

柳林镇项目建设跑出“加速度”

本报讯(通讯员 袁方 郭庆乾)今年以来,巨野县柳林镇充分发挥“店小二”精神,派驻专人深入企业对解决难点问题,全力助推项目建设。

总投资1.6亿元、占地50亩的济南鸿天服装有限公司是柳林镇今年9月份签订的投资项目,由于该项目是劳动密集型企业,为了促进进度、快投产,柳林镇成立项目服务专班,在保障项目建设进度的同时,积极对接村庄闲置劳动力,提前为企业解决了招工难问题。

“从建厂以来,咱柳林镇政府派专人

跟踪服务,帮助我们招工、解决工人住宿问题,让我们得以迅速投产。”济南鸿天服装有限公司生产部经理董新红说。

“自项目落地后,柳林镇成立包帮项目服务专班,主动当起手续代办员,积极协调审批、环保等相关部门,缩短办理土地、环评、安评等手续审批时间,做好施工现场要素保障,并且协助解决项目施工过程中存在的用水、用电等各项问题,真正实现项目快落地、快建设、快达效。”柳林镇包帮项目建设服务专班“店小二”韩在强介绍。

远程踏勘助力审批服务提质增效

本报讯(记者 黄敬峰)“您好,我们是鲁西新区行政审批服务局踏勘工作人员,今天我们对您申请的事项,采取远程踏勘的方式进行,请问您现在方便吗?各项设施设备是否已经准备好了……”

12月12日,旺源食品店负责人邓先生,按照双方约定的时间,准时等到了行政审批服务局工作人员的远程踏勘视频通话,在工作人员的指导下,对店内环境、设施设备等进行远程视频踏勘和照片拍摄,短短几分钟就完成了申请事项的踏勘工作。

为做好特殊时期的审批保障工作,鲁西新区行政审批服务局积极创新,按

照“能并则并、最少打扰”的原则,创新推出了“互联网+勘验”智慧平台,既满足了特殊时期要求,又保障了行政审批效率。智慧远程踏勘平台的建立,突破了时间和空间的限制,节省了人力物力,降低了行政成本,有效解决了位置难寻、申请人时间不固定、踏勘人员来回跑等问题,全面提升了审批服务工作的便捷度、满意度,真正实现了企业“零跑腿”、勘验“零接触”、人员“零聚集”。



深耕土地 带富一方

——巨野县核桃园镇前王庄村村民王者兴小记



老党员、高级农艺师、老专家……巨野县核桃园镇前王庄村的王者兴老人有很多身份,从24岁毕业于农业学校,到如今91岁高龄之年,他从未放弃过自己的责任,为农服务奔波一生。眼下,冬季果树管理正当时,在前王庄村雪桃园里,王者兴老人正在手把手示范讲解果树剪枝要点(如图)。得益于每年的无私指导,雪桃已经成为周边知名品牌,每年可增收百万元。按老人的话说,他在农村,从毕业就开始学农,干农,也教农,积累了大量工作经验。从工作岗位退休后,仍然闲不住往田间地头跑,如今前王庄和周边村里的村民在种植上遇到大大小小的问题,全都跑来询问老人。

为了更好地满足附近村民的需求,王者兴虽然已经九十多岁,但闲暇时刻仍时常翻开书本、笔记,对一些病虫害如何处理、一些特殊品种如何管理究根问底。

“如果说这67年为群众服务有啥好处的话,那就是什么果实熟了都给我送点来,啥水果蔬菜都能吃点,我觉得心里很满足。”在问到为什么如此高龄还在坚持义务服务时,王者兴老人半点都没犹豫,“指导百姓多收入、为人民服务不是我一个老党员应该做的吗?”

通讯员 刘瀚允 李勇军

赵雷母子演绎最美人间真情

都说无巧不成书,世界上,还真有巧事被传为美谈,

2021年巨野民警赵雷捐献造血干细胞被赞不绝口,仅隔一年,她的儿子吕树琦跳水救人的视频又传遍了朋友圈。

11月29日中午,吕树琦和朋友外出办事,在途经田庄镇佃户屯东侧的坑塘边时,突然听见有人喊救命,吕树琦连忙前往查看。他也不顾寒冬刺骨的冷水,毫不犹豫跳入将其救起。

“那个坑原来是一个窑坑,坡比较陡,比较深,我一下去就被没过了……我从小在老家长大,有河有坑,慢慢就学会了游泳,没想到这个本领还就用上了。”救人小伙吕树琦说。

90后小伙吕树琦在巨野残联医院上班,平时工作表现突出,母亲是巨野义工团义工,从记事起就经常看到母亲做义工服务,受到家庭的影响,吕树琦也积极参加公益事业,向巨野蓝天救援队、贫困家庭、残疾儿童捐助一些日常用品。

吕树琦救人义举传开后,身边许多人对吕树琦的行为称赞不绝,有人突然发现,这位小伙子的母亲恰巧是2022年最美巨野人、巨野捐献造血干细胞女性第一人赵雷。得知自己儿子跳进水里,把人救上来以后,赵雷脸上露出喜悦的笑容。

“听到儿子救人这个事,我感到很欣慰,我本人一直做公益,从1998年开始救助失学儿童,2015年加入巨野义工协会,2021年元月份还捐献造血干细胞,一方面是帮助别人,一方面也是为儿子树立一个好的榜样,现在他能去主动帮助别人,我觉得担心之余,更多的是骄傲,这是我们家庭的荣耀!”母亲赵雷开心地说。

在赵雷的带动下,儿子、儿媳积极参与公益志愿活动,全家形成尊老爱幼、助人为乐、热心公益的好家风。“我也希望我们全家继续做这些事,把这些公益事业做得更好,帮助到更多需要帮助的人,把我们的初心继续传承下去。”赵雷说。

通讯员 张育瑞